

Слайд 1. Сегодня мы с вами обсудим вопрос, касающийся каждого из нас, это питание наших детей.

Тема организации здорового питания в образовательных организациях в наши дни становится все более актуальной. Ей посвящают телепередачи, ее обсуждают на страницах журналов и газет, в социальных сетях и интернете. И не случайно этот вопрос находится на контроле у президента.

Мы же неустанно повторяем, что здоровье детей напрямую зависит от питания. А здоровый ребенок хорошо успевает в учебе, и, как правило, становится успешным и во взрослой жизни.

Слайд 2. Психолог Маслоу Абрахам, изучая развития личности через движение по иерархии потребностей, разработал «пирамиду потребностей»

Согласно его теории, ребенок не может развиваться, не удовлетворив потребности низшего порядка, т.е. не получив тепло и еду. Ученик не воспринимает материал, который дается на уроке, если он приходит в школу, не позавтракав, да еще и не пообедал.

Слайд 3-5. Питание детей в школе регламентировано следующими нормативно-правовыми документами который представлены на слайдах.

Как вы смогли убедиться документов разработано и утверждено много. В наше образовательном учреждении разработаны и утверждены следующие документы, я буду вас с ними знакомить в процессе своего выступления:

Слайд 6

- ПОЛОЖЕНИЕ об организации рационального питания детей и подростков в МОУ «Дмитриевская средняя общеобразовательная школа».

Положение устанавливает порядок организации рационального питания детей и подростков в образовательном учреждении, определяет основные организационные принципы, принципы формирования рационов питания.

Прошу обратить ваше внимание, что сегодня мы говорим о питании школьников, питание в детском саду мы на этой встрече рассматривать не будем.

Слайд 7

Обучающиеся по образовательным программам начального общего образования обеспечиваются не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием (завтраком), предусматривающим наличие горячего блюда и горячего напитка, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации, местных и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Обучающиеся с 5 по 11 классы общеобразовательных организаций района обеспечиваются одноразовым бесплатным питанием (завтраком) за счет средств муниципального бюджета.

Стоимость бесплатного одноразового горячего питания (завтрак) единая для всех обучающихся общеобразовательных организаций района.

Слайд 8

ВНИМАНИЕ Многие родители путают понятия «бесплатный обед» и «бесплатное питание». В законе говорится о том, что все ученики **начальной школы** должны **не менее одного раза** в день получить **горячее питание**. Нигде не сказано об [обедах](#).

Слайд 9

Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), дети из многодетных семей, дети-инвалиды обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием, из них получающие образование на дому - продуктовым набором («сухим пайком») на

сумму фактически сложившейся стоимости двухразового горячего питания, за счет бюджетных федерального, областного и районного бюджетов.

Слайд 10

ВНИМАНИЕ По поручению Временно исполняющего обязанности Губернатора Белгородской области по итогам заседания Правительства Белгородской области по рассмотрению текущих вопросов от 09 августа 2021 года и постановления администрации Ракитянского района № 95 от 02.09.2021 г. «Об утверждении Положения о порядке взимания и расходования платы за питание обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального района «Ракитянский район»» организовано бесплатное двухразовое горячее питание обучающихся имеющих «категорию ребенок-инвалид». С 1 сентября дети, имеющие статус инвалида, обеспечены льготным питанием.

Слайд 11

ВНИМАНИЕ Обращаю ваше внимание! Льгота по питанию предоставляется один раз. Если ребенок из многодетной семьи инвалид, имеет заключение ОВЗ, то он питается бесплатно 2 раза в день, используя одну льготу, а не 6.

Слайд 12

Белгородская область – один из немногих регионов России, где все школьники с 1-го по 11-й класс получают бесплатные горячие завтраки. Плюс региональная программа «Школьное молоко», «Школьный мед». Поэтому, когда Президент РФ Владимир Путин подписал закон о бесплатном горячем питании для детей, обучающихся в начальных классах, особых изменений и незаметно.

Слайд 13

Но есть важная оговорка: в законе оговаривается не просто питание, а **здоровое, сбалансированное и качественное** питание, поэтому в каждой школе составили меню, куда входят только полезные блюда. Удовлетворить вкусовые потребности каждого ребёнка, конечно, трудно. Но именно родители должны приучить детей к правильному питанию (в т. ч. кашам, рыбе), а не к фастфудам и «быстрому питанию». Но если у школьника аллергия, непереносимость каких-то продуктов, родители должны сообщать об этом в школу, а школа – подготовить для такого ребёнка специальное меню.

Слайд 14

С 1 января 2022 года действует Региональный Стандарт по обеспечению горячим питанием обучающихся общеобразовательных организаций области, который был разработан специалистами Московского государственного университета пищевых производств. Стандарт разработан на основе детального анализа работы всех субъектов системы организации школьного питания, проведенных мониторинговых исследований.

Стандарт представлен 4 книгами:

Слайд 15 В Первую книгу Регионального стандарта по обеспечению горячим питанием обучающихся на территории Белгородской области вошли все требования к организации питания.

В части нормативной базы институтом разработаны типовые порядки оказания услуги по обеспечению горячим питанием обучающихся государственных и муниципальных школ:

1. Требования к безопасности, составу, пищевой ценности, объему, качеству содержимого «тарелки» и условиям приема пищи в общеобразовательной организации
2. Требования к технологическим условиям, обеспечивающим производство
3. Требования к экономическим условиям организации питания в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях

4. Требования к условиям, обеспечивающим формирование у обучающихся, воспитанников мотивации к здоровому питанию

5 Требования к результатам применения данного стандарта в организации питания в общеобразовательных организациях

Слайд 16

Разработано несколько примерных вариативных меню с учетом возрастных, физиологических и индивидуальных особенностей детей, а также сезонности и социально-экономических условий региона:

- типовое региональное меню для государственных и муниципальных общеобразовательных организаций для двух возрастных групп (7-11 лет и 12-17 лет), а также рекомендации по практической реализации комплексных суточных рационов;

- примерное меню для кадетских классов, с учетом повышенной физической нагрузки;

- меню для детей, нуждающихся в специализированном питании (для больных сахарным диабетом, целиакией, муковисцидозом, фенилкетонурией)

Ко всем блюдам разработаны технологические карты (т.е. четкие указания, как правильно их приготовить).

Слайд 17

2 книга стандарта Содержание:

«Примерные меню-рационы для детей, нуждающихся в специализированном питании для двух возрастных групп (7-11 и 12-17 лет);

с приложением «Сборник рецептур блюд и типовых меню для организации питания обучающихся в общеобразовательных организациях, нуждающихся в специализированном питании»;

Слайд 18

3 книга стандарта :Содержание:

ПРИЛОЖЕНИЕ И :«**Рационы питания обучающихся 1-4 классов. Рационы питания обучающихся 5-11 классов. Варианты 3-х меню с приложением, предусматривающим варианты замены блюд на равноценные для двух возрастных групп (7-11 и 12-17 лет)**»;

ПРИЛОЖЕНИЕ К :«**Технологические карты к меню обучающихся 1-4 классов и 5-11 классов**

Слайд 19

4 книга стандарта:

ПРИЛОЖЕНИЕ Л

Примерные 14-дневные меню-рационы для кадетских классов общеобразовательных учреждений Белгородской области

Технологические карты к меню-рационам для кадетских классов

общеобразовательных учреждений Белгородской области

Слайд 20

Возвращаемся к нашим нормативным документам. В Ракитянском районе действует ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке взимания и расходования платы за питание обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального района «Ракитянский район»

Слайд 21

Подробно разберем питание за родительскую плату.

Питание предоставляется обучающимся в на основании заявления родителя (законного представителя) (приложение № 1).

На основании этого заявления с родителями заключается договор об организации питания (приложение № 2).

Плата за питание (горячие обеды) вносится родителями (законными представителями) обучающегося самостоятельно и зачисляется на лицевой счет соответствующего общеобразовательного учреждения.

Расчетным периодом для начисления платы за питание является один календарный месяц.

Плату за питание родители (законные представители) должны осуществлять в виде авансового платежа на следующий календарный месяц не позднее 10 числа текущего месяца.

В сентябре каждого года плату за питание родители (законные представители) должны осуществлять в виде авансового платежа на текущий календарный месяц не позднее 10 числа текущего месяца.

Родительская плата взимается в полном размере во всех случаях, за исключением следующих случаев отсутствия обучающегося в учреждении:

- пропуск по болезни обучающегося (согласно предоставленной медицинской справке);
- пропуск по причине карантина;
- по другим уважительным причинам, подтвержденным документально.

В случае непосещения обучающимся общеобразовательной организации без уважительной причины и не уведомлении школы в письменной или устной форме за один день о предстоящем непосещении, родительская плата за первый пропущенный день взимается в полном объеме.

Слайд 22

Режим работы школьной столовой соответствует режиму работы общеобразовательного учреждения.

Дополнительное питание 9,10-9.20

Завтрак 10.00-10.20, 11.00-11.20

Обед 12.50 -13.10, 13.50 -14.10

Слайд 23

Немного расскажу вам о производственном процессе. В нашем образовательном учреждении имеется столовая, которая обеспечивает полный производственный цикл. Все продукты поступают в виде сырья, затем происходят их обработка, заготовка и приготовление блюд. Для этого в столовой созданы все условия. У нас есть:

Кладовая для сухих (сыпучих) продуктов.

Овощной цех.

Мясо-рыбный цех.

Горячий цех.

Моечная для мытья столовой и кухонной посуды.

Обеденный зал.

Чтобы выстроить правильную систему питания в школе, необходим контроль.

Слайд 24

Следующий наш нормативно-правовой документ - программа производственного контроля. С ее помощью мы осуществляем контроль за соблюдением санитарных требований.

Слайд 25

С целью создания оптимальной системы питания разработано **Положение о деятельности общественной комиссии по изучению вопросов организации питания в МОУ «Дмитриевская средняя общеобразовательная школа»**. Оно направлено на усиление мер по организации качественного питания для обучающихся школы.

В состав Комиссии входят представители администрации школы, педагогического коллектива, родители обучающихся, представитель совета отцов, медицинский работник. При желании вы тоже можете стать членами общественной комиссии.

Общественная комиссия вправе организовать проверку за поступающими на пищеблок продуктами питания и наличием сопроводительных документов на поступающее сырье и продукты питания, подтверждающих их качество и безопасность, включая сроки реализации продуктов.

Слайд 26

Участники группы общественного контроля привлекаются:

- к наблюдению за проведением бракеража питания;
- к контрольному взвешиванию блюд;
- к соблюдению цикличного меню;
- к контролю за соблюдением норм питания;
- к контролю за санитарным состоянием помещений обеденного зала;
- к контролю за ведением документации пищеблока;
- к контролю за сертификацией продукции.

Слайд 27

В школе ведется работа по формированию культуры здорового питания.

Разработан план мероприятий по пропаганде и формированию культуры здорового питания среди обучающихся и их родителей.

Реализуется программа «Разговор о правильном питании».

Мы проводим мероприятия по увеличению охвата двухразовым горячим питанием учащихся.

Слайд 28

Ежегодно утверждаются приказы на новый учебный год по организации питания.

Слайд 29

Заканчивая свое выступление подводим итог. Здоровье детей зависит от того, как они питаются и оно в наших руках. Спасибо за внимание.

Какие будут ко мне вопросы?